classe

Notion d'algorithme : suivre un algorithme

Nom

prénom

Voici un un algorithme, qui pourrait étre implanté sous forme de programme dans un ordinateur, vous
devez le suivre en vous mettant a la place de l'automatisme.(vous reporterez les résultats dans le tableau

final pour 5 essais)

Suivre les étapes de 1) a 9)

1) Je choisis A= 1234

2) Je choisis 3421 pour B

4) J'obtiens :C 5 2187

[ DEBUT ]

Y

A =nombre quelconque

Y

B= Anagramme de A

v NON

C=B-A

C=A-B

5) Ainsi ici
D =18 (=2+1+8+7)
6) comme D > 9 je

v v
Ty

D= Somme des chiffres
composant C

En fait dans le cas d'un programme,
le nombre A pourrait étre entré par
l'intermédiaire du clavier

Anagramme : les mémes chiffres
mais dans un ordre différent.
Exemple : 1234 et 3421

__QLE< A<B > 3) Avec les nombres choisis A <B donc je
suis la branche OUI

8)Au second passage
D = 9 je suis la branche OUI

suis la branche NON
<o e

7) J'obtiens 9 comme v NON ' )
nouvelle valeur pour D= Somme des chiffres Afficher D 9) 9 est affiché
D (= 1+8) composant D v
Puis je suis la boucle _4__| [ FIN Le programme

vous testerez cet algorithme pour 5 nombres s'arréte

Valeur de A 1234

choisie

Valeur de B 3421

choisie

D affichée par 9

le programme

Que remarque t-on ?

identiques)

Quelque soit le nombre de départ, la valeur de D obtenue est 9 (0 dans le cas ou A et B sont

Remarque : théoreme : la différence de deux nombres qui sont anagrammes est un multiple de 9




